

# 今日汝州

2021年12月27日  
星期一  
农历辛丑年十一月廿四

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2994 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: http://www.ruzhounews.com



## 全国两会明年3月4日、5日在京召开

### 十三届全国人大五次会议将于明年3月5日召开 建议全国政协十三届五次会议明年3月4日召开

综合新华社电 十三届全国人大常委会第三十二次会议24日表决通过了关于召开十三届全国人大五次会议的决定。根据决定,十三届全国人大五次会议将于2022年3月5日在北京召开。

决定建议十三届全国人大五次会议的议程是:审议政府工作报告;审查2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告、2022年国民经济和社会发展计划草案;审查2021年中央和地方预算执行情况与2022年中央和地方预算草案的报告、2022年中央和地方预算草

案;审议全国人大常委会关于提请审议《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方政府组织法(修正草案)》的议案;审议全国人大常委会关于提请审议《中华人民共和国香港特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法(草案)》的议案;审议全国人大常委会关于提请审议《中华人民共和国澳门特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法(草案)》的议案;审议全国人大常委会工作报告;审议最高人民法院工作报告;审议最高人民检察院工作报告。

# 中央农村工作会议在京召开

## 习近平对做好“三农”工作作出重要指示

### 李克强提出要求

新华社北京12月26日电 中央农村工作会议25日至26日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,贯彻落实中央经济工作会议精神,分析当前“三农”工作面临的形势任务,研究部署2022年“三农”工作。

会前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持召开中央政治局常委会会议专题研究“三农”工作并发表重要讲话。习近平指出,应对各种风险挑战,必须着眼国家战略需要,稳住农业基本盘,做好“三农”工作,措施要硬,执行力要强,确保稳产保供,确保农业农村稳定发展。

习近平强调,保障好初级产品供给是一个重大战略性问题,中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中,饭碗主要装中国粮。保证粮食安全,大家都有责任,党政同责要真正见效。要有合理布局,主产区、主销区、产销平衡区都要保面积、保产量。耕地保护要求要非常明确,18亿亩耕地必须实至名归,农田就是农田,而且必须是良田。要实打实地调整结构,扩种大豆和油料,见到可考核的成效。要真正落实“菜篮子”市长负责制,确保猪肉、蔬菜等农副产品供给安全。

习近平指出,乡村振兴的前提是巩固脱贫攻坚成果,要持续抓紧抓好,让脱贫群众生活更上一层楼。要持续推动同乡村振兴战略有机衔接,确保不发生规模性返贫,切实维护和巩固脱贫攻坚战的伟大成就。“三农”工作领域的领导干部要抓紧提高“三农”工作本领。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在国务院常务会议上要求,要毫不放松抓好粮食和重要农产品生产供应,严格落实地方粮食安全主体责任,下大力气抓好粮食生产,稳定粮食播种面积,促进大豆和油料增产。要切实保障农资供应和价格稳定,调动农民积极性加强田间管理,全力确保夏粮丰收。要落实藏粮于地、藏粮于技战略,加强耕地保护和质量管理。要全面巩固拓展脱贫攻坚成果。要扎实稳妥推进乡村发展建设,改进和善乡村治理,持续整治提升农村人居环境,不断改善农村基础设施和基本公共服务条件。

会议传达了学习了习近平重要讲话和李克强部署要求,讨论了《中共中央、国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作的意见(讨论稿)》。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。

## 奋进中国梦 缅怀毛泽东

本报 (融媒体中心记者 陈凝) 12月26日下午,在市新时代文明实践中心,今日汝州读书会组织举办的“奋进中国梦,缅怀毛泽东”主题读书会深情感人,氛围浓厚。

读书会上,书友争相上台,分享纪念文章、朗诵毛泽东经典诗词,以诚挚的情感纪念一代伟人毛泽东诞辰128周年,深切缅怀毛泽东的丰功伟绩。参加读书会的,既有戴着红领巾的小学生,也有精神矍铄的耄耋老人。《卜算子·咏梅》《七律·人民解放军占领南京》《忆秦娥·娄山关》……一首首红色经典诗词,道出了革命先辈英勇不屈的豪情、革命必胜的信心和民族复兴的信念。

85岁的书友李新立,是光荣在党五十年的老党员,他在分享了自己创作的怀念毛主席的诗词后动情地说:“毛泽东是全心全意为人民服务的典范。他与人民群众心连心,同生死、共患难,同呼吸、共命运。他一生都在全心全意为人民服务。作为一名共产党员,我要永远向毛泽东同志学习,为社会贡献自己的余热!”

9岁的王颖歌小朋友朗诵了散文诗《童心向党》。她说:“老师教育我们,没有毛泽东,没有中国共产党,就没有我们伟大的新中国和我们今天的美好幸福生活。”

新时代文明实践中心讲师高陆卫说:“作为在毛泽东思想指引下成长起来的一代人,我们永远怀念毛泽东同志!我们要学习、弘扬、传承毛泽东的伟大思想和崇高精神,全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,学习党的十九大精神,为实现伟大的中国梦砥砺前行!”



12月17日至22日,为期6天的2021年“中国体育彩票杯”河南省武术套路冠军赛暨省二队精英赛圆满结束。本次比赛,我市共有6名运动员参加,其中有3名运动员参加了单项比赛。沈秀卓获得了女子C组太极拳第二名和太极拳第七名,秦淑颖获得女子D组棍术第八名。

陈晶 郭应莉 摄

## “十四五”期间

# 我市将打造5万亩高质量烟田“彩绘”乡村振兴

本报 (融媒体中心记者 郭晋战) 到“十四五”末,全市烟叶总产量将达到6万担(合300万公斤)以上,着力打造浓香型烟叶核心产区,核心竞争力进一步提升;烟叶产能布局实现资源整合集中、有效利用,供给质量、效率和稳定性有效提升;原料供需高度匹配,进入卷烟生产主配方的比例不断提升,成为支撑重点卷烟品牌发展不可或缺的紧俏原料,形成持续稳定发展的良好格局。“十四五”期间,我市将进一步优化烟叶生产布局,规划建设基本烟田,形成布局合理、烟田稳固、作业高效、质量稳定的烟叶产业发展格局,助推乡村振兴战略全面实施。

近日出台的《汝州市关于加强“十四五”期间烟叶生产布局优化暨基本烟田保护工作的通知》(以下简称《通知》)指出,我市将积极推进烟叶产能布局优化,坚持市场导向,打造规模核心区,发挥市场在资源配置中的决定性作用,围绕工业卷烟配方原料需求,推动资源要素向核心烟区、重点烟区转移,向有利于现代化生产的区域转移,提高烟叶种植集中度,着力打造核心区域,发挥烟叶生产规模竞争优势;坚持生态优先,突出浓香型特色,挖掘浓香特色的生态潜力,优先发展生态条件优良、特色突出的核心烟

区、重点烟区,以工业品牌需求为导向,提升有效精准供给能力,提高烟叶核心竞争力;坚持动态布局,稳步推进产能优化,以调整烟叶计划、加强生产扶持、实施烟基项目等政策措施为引导,推进区域间、区域内的资源适度竞争,优先发展设施较完善、乡镇支持力度大、烟农积极性高的优质产区,逐步实现烟叶产能布局优化。

《通知》指出,为实现上述目标,“十四五”期间,我市将培育30亩以上烟叶种植专业户300户,300亩以上烟叶种植专业村15个,500亩以上烟叶种植专业村10个,3000亩以上烟叶种植示范乡镇2个,5000亩以上烟叶种植示范乡镇2个。着力打造“三区三带”,全市10个种烟乡镇按照核心区(焦村镇、夏店镇)、重点区(米庙镇、庙下镇、陵头镇、王寨乡、纸坊镇)、发展区(临汝镇、杨楼镇、寄料镇)统筹规划,重点打造三个种植带。以东片的焦村镇、米庙镇、纸坊镇为主的烟叶种植带,规划面积1.1万亩以上;以西片的夏店镇、庙下镇、陵头镇、临汝镇为主的烟叶种植带,规划面积1.1万亩以上;以南片的王寨乡、杨楼镇、寄料镇为主的烟叶种植带,规划面积5000亩以上。进一步叫响汝州浓香型烟叶品牌,每

年保障高端原料2000担以上。

我市将科学规划基本烟田区域,建立和谐共生的烟粮种植关系,推进基本烟田规划与乡村振兴产业规划有机融合,做到以烟稳粮、以粮促烟,建立科学合理的烟—粮轮作制度,推动烟粮产业协同发展。“十四五”期间,全市规划建设基本烟田5万亩以上,烟叶产能达到6万担以上,核心种烟乡镇、重点种烟乡镇划定的基本烟田占全市基本烟田总量的90%以上。

《通知》指出,建立基本烟田保护区,对基本烟田实施更为严格的保护。将基本烟田建设与高标准农田建设紧密结合,以重点乡镇为核心,规划建设高标准烟田,以百亩以上连片区域为实施单元,推进水利、道路、土地整理、育苗设施、电能烤房项目的综合配套,大力推广烟叶生产机械化,加快设施装备的智能化、信息化建设,不断提升烟叶综合生产能力。推进烟田集中经营,推进烟区产业融合,加快生产转型升级,推进烟区绿色生产。全面构建以“土壤保育、科学轮作、绿色防控、营养调控、水肥一体化、采收一体化”等为核心的绿色生产体系,推进烟叶绿色生产示范园区建设,打造绿色生态、特色优质烟叶品牌。

## 平顶山市委常委、统战部部长刘颖莅汝调研

本报 (融媒体中心记者 宋小亚) 12月22日下午,平顶山市委常委、统战部

部长刘颖莅汝调研民族宗教和民营经济发展工作。汝州市委副书记、市长韩春晓陪同。刘颖一行实地察看了我市部分宗教活动场所,详细了解基层宗教工作开展情况。她强调,要全面贯彻新时代党的宗教工作理论和基本方针,坚持我国宗教中国化方向,提高宗教界自我管理和宗教事务治理法治化水平。要加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育,增进宗教界人士和信教群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。要深化爱国主义、集体主义、社会主

义教育,引导宗教界人士和信教群众培育和践行社会主义核心价值观,弘扬优秀传统文化。

刘颖在金庚医院调研时,对该院救治新疆脑瘫患儿的善行义举给予充分肯定,希望金庚医院进一步提高医疗技术水平,充分发挥中医药辩证施治的优势,造福更多群众和脑瘫患儿,赓续民族团结进步事业新篇章。

在润灵科技集团调研时,刘颖强调,要深入开展“强信心、挖潜力、促增长”活动,支持民营企业加大产品研发力度,创新探索营销模式,提升市场竞争力,为我市推进高质量转型发展作出新贡献。

市领导张义辉、韩建国参加活动。

## 全市巩固拓展健康扶贫成果 同乡村振兴有效衔接工作会议召开

本报 (融媒体中心记者 宋小亚) 12月22日,在收听收看全国2021年巩固拓展健康扶贫成果同乡村振兴有效衔接工作电视电话会议后,平顶山市及我市立即贯彻全国会议精神,部署下一步工作。市委副书记、市长韩春晓出席会议。

会议强调,巩固拓展健康扶贫成果同乡村振兴有效衔接,对防止因病致贫返贫有着重要意义。各级各有关部门要提升站位,持续在巩固、拓展、提升上下功夫,坚决防止因健康问题发生规模性返贫,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。要严格落实“四个不摘”要求,保持健康扶贫主要政策总体连续稳定;要做好动态监测和救助帮扶,家庭医生签约服务,不断巩固拓展基本医疗有保障成果;高质量推进紧密型县域医共体建设,

促进优质医疗资源下沉,全面提升卫生健康服务能力水平;完善脱贫地区健康危险因素控制长效机制,加强重大疾病防控,实施健康促进行动,筑牢巩固拓展健康扶贫成果基础保障。要加强组织领导,健全推进机制,强化宣传引导,抓实问题整改,确保各项任务落地见效。

会议还就做好疫情防控工作提出要求,强调要始终坚持“外防输入、内防反弹”工作方针,坚决克服松懈麻痹思想和侥幸心理,从严从实从细抓好各项措施落实,坚决守住疫情防控底线。

会议还对农村人居环境整治、医保征收、安全生产、雨雪降温天气应对等工作作出安排部署。市领导陈晓明、鲁武国参加会议。

## 全流程俩小时办妥

# 企业开办进入免费“高速”模式

本报 (融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 丁乐艺) “今天我拿着身份证,填了一张表,在窗口递交后,2个小时多一点,就拿到了营业执照、发票、税控盘、银行开户证明、社保、医保、公积金以及免费的四枚公章。我再次感谢汝州的优化营商环境氛围,也使我们更有信心来这里投资创业了。”12月24日上午,在市民之家,汝州市坤鸿新型材料有限公司相关负责人拿出手中的“大礼包”对现场的记者高兴地说道。这是汝州市全面推行企业开办全流程“一窗通办”,首个享受到“半日办结”改革的受益人。

今年初以来,我市为进一步优化营商环境,全面提升企业开办便利化水平,着力解决市场主体开办企业需要到多家窗口办理业务的难题,市市场监督管理局根据市优化营商环境办公室要求,积极与行政审批中心、公安、税务、银行、人社、医保以及公积金等相关单位沟通联系,积极推行跨部门合作,通过多方沟通,在市民之家开设了“一窗通办”服务专区,将过去多个职能部门的窗口全部纳入一个窗口办理,并开通企业开办免费帮办服务专区,将开办企业从“两天办

结”压缩到“一天办结”,又推出了现在的“一窗通办”“半日办结”、全程帮办等举措和服务。此举完全实现了企业开办“一表填写、一窗受理、一次办妥”,最大程度地节省了申请人的时间成本和经济成本。

“以前开办企业,要分别到市场监管、公章刻制公司、商业银行网点、税务等多个部门的窗口和地方跑,递交多份材料,需要几天才能办完所有的手续。现在只需到市民之家企业开办帮办服务专区,递交一套材料,通过‘一窗通办’窗口,半个工作日就可以把这所有的事件一次办完,真正实现了部门之间零跑腿、企业零跑腿的效率和速度。”市市场监管局局长范立表示,下一步将通过与工商银行开展政银合作,将我市工商银行的对公业务网点拓展为市场准入代办服务网点,申请人在工商银行的网点,通过“河南掌上登记”平台即可完成企业的注册审批流程,并实现在网现场打印营业执照的特色服务,让群众享受到更便捷的服务。

万人助万企

## 报告会上,宋兆普收获“粉丝”赞

本报 (融媒体中心记者 陈凝) “带须葱头3个,糯米一小把,生姜一块,加点茺荻,熬成汤记得趁热喝下,睡一觉就好了。”12月26日下午,在新时代文明实践中心举办的“宋兆普先进事迹报告会”上,荣获河南省中医药杰出贡献奖的宋兆普,正用亲切家常的汝州话,给围观他的市民分享治疗冬季流感小偏方。

宋兆普是金庚康复医院党支部书记、院长,系国家级非物质文化遗产“宋氏中医外科学”代表性传承人。从医40多年来,以治病救人为天职,援疆救助脑瘫患儿,增进民族团结;心系防控一线,为疫情防控人员赠送防疫药品。他先后获得“全国优秀共产党员”“全国劳模模范”“全国民族团结进步模范”“全国道德模范提名奖”等省部级以上荣誉28项。

为学习先进,致敬模范,今日汝州读书会组织举办了“宋兆普先进事迹报告会”。一名百姓宣讲员动情地讲述了宋兆普扎根基层,视患者为恩人,把病人当亲人,以医载道,扶弱济困的大爱情怀。讲到感人处,有人泪光点点;说到开心事,会场笑声盈盈。

宋兆普与现场观众互动的同时,不忘他的医生职责,给聆听宣讲报告的观众分享了胃疼、眼昏、肺气肿、流行感冒等十几个治疗生活中常见病的小偏方,令观众大开眼界。而小偏方的简单实用、实惠经济,更是让大家争抢着把热烈的掌声送给宋兆普。“手脚冰凉咋办?”“长满痘痘咋消除?”“俺想减肥有啥妙招?”……大家围着宋兆普,急切地想从他这里获得妙招。纷纷表示,能成为兆普的“粉丝”,真开心。